

2022年2月22日 星期二

第705期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

用“敬业福”换来百姓“平安福”

——成安县公安局锻铁军护发展纪实

□ 河北法制报记者 韩志强

1月31日,农历除夕。这天晚上,值守在邯大高速成安西口的成安县公安局疫情防控人员感受到了一份别样的“年味”——附近武吉村村民刘文希给大家送来了热气腾腾的饺子。老刘说,别人忙过节,民警们过节忙,看着他们放弃与家人的团聚,坚守在岗位上,很是辛苦,于是包了饺子专门送了过来。在他的心中,是广大公安民警用“敬业福”换来了老百姓的“平安福”。

浓浓的警民情源自广大公安民警辅警的辛勤付出。近年来,成安县公安局强化社会治安管理创新,为全县经济社会高质量发展创造了安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境和优质的服务环境,2021年,该局荣膺“河北省优秀公安局”荣誉称号。

打造公安铁军铸忠诚警魂

走进成安县公安局,主楼大厅内,书画作品雄浑苍劲,民警辅警在潜移默化中将墨韵书香的文化气质植入灵魂;巡特警大队办公区域,一张张民警辅警自己拍摄的反映他们热火朝天训练和工作的照片镶嵌在墙……射击馆、训练馆、餐厅,多种文化作品各具特色。成安公安将文化养分的点点滴滴融入警营,激发的是强警动力和奉献精神。

2020年11月18日下午,成安县公安局举行“2020年我做的群众最满意的一件事”宣讲活动。一个个故事就是民警辅警服务群众的



图为民警在街头开展反诈宣传。 贾建军 摄

缩影。演讲比赛、缅怀革命先烈清明祭扫、重温入党誓词……近年来,成安县公安局通过举办丰富多彩的活动,确保了队伍风清气正、斗志昂扬。

公安队伍建设是公安机关的根本建设。该局始终坚持政治建警,成立了党建工作委员会,深入开展政治教育、党史教育、警示教育、英模教育,筑牢了政治忠诚,把握了思想航标;坚持素质强警,高标准建设了民警训练中心,全面开展实战大练兵,提升全警综合素质;坚持从严治警,扎实推进党风廉政建设,教育民警辅警严守禁规禁令,围绕重点工作、纪律执行等精准督察,助推行为规范养成;坚持从优待警,大力维护民警执法权威,落实暖警爱警措施,激发队伍凝聚力、战斗力和向心

力;坚持考核励警,实施精细考核、绩效考评,有效激励、引导和提高民警自觉履职尽责的能力和水平。2019年以来,该局先后荣获公安部、省、市级荣誉35项。

做好主业守百姓平安

2021年4月25日,该局办案民警辗转数千公里,将抢劫杀人潜逃14年之久的犯罪嫌疑人穆某在广州抓获;2021年5月,打掉一为电信网络犯罪前端“吸粉引流”服务窝点,抓获嫌疑人16名;5年来抓获网上在逃人员1299名,3次被省公安厅表彰……近年来,成安县公安局始终保持严打整治高压态势,对黑恶势力、盗抢骗等违法犯罪集中打击,打掉黑社会性质犯罪组织1个、恶势力犯罪集团4个、恶势力犯罪团伙2个,连

续三年全市公安系统考评B组第一,自2005年以来现行命案100%侦破。

与此同时,该局打击、防范并举,管理、服务并重,确保了社会大局持续稳定,群众安全感和满意度不断提升。2021年,成安县城区5个警务站建成投入使用,该局依托警务站强化网格化巡逻,屯警街头、动中值守,实现了警务前移,落实了“1、3、5分钟”快速反应机制;扎实推进平安校园、平安医院建设,119家中小学、幼儿园完成“四个100%”建设,设立了护学岗,2家二级以上医院完成一键式报警和视频联网工作;111个智慧安防小区建成投用。

该局扎实推进“一村一警一(微信)群”和“一室两队”工作,全县239个行政村和9个警务区分别建立农村警务室,设立农村警务员。农村警务员深入开展乡村地区矛盾排查调处,确保矛盾消除在萌芽状态。去年以来,全县农村矛盾纠纷化解率为百分之百。

近年来,电信网络诈骗犯罪高发。成安县公安局不断强化反诈中心实体化建设,组建专业力量对电信网络诈骗犯罪发起凌厉攻势,并将止损挽损工作置于优先破案、抓人的首要位置,开展点对点精准劝阻。同时,各单位与各校园、电信运营商、银行营业网点、联席单位等联合开展宣传,全力构建全警、全民、全社会反诈新格局。到目前,该局共成功劝阻拦截被害人150余次,有效避免群众经济损失百余万元。

(下转第6版)

“常态化、精准化”整治机制,构建源头管理、过程控制、责任落实闭环模式,严防发生重特大事故。要大力推进“智慧交管”和基础设施建设应用,持续开展交通安全专项整治行动,全力防事故、保畅通。要积极服务重大发展战略,紧紧围绕京津冀协同发展、雄安新区建设和临空经济区建设,不断推出服务发展新举措,深入推进京冀警务协作,在服务廊坊自身发展的同时,主动服务北京非首都功能疏解。要全面落实20项民生工程,深入推进“互联网+公安政务服务”,在出入境、户籍管理、道路交通管理等领域持续发力,探索推行电子身份证件、电子居住证,进一步提升便民服务质效。

会议要求,要深入贯彻新时代党的建警治警方针,坚持把党史学习教育贯穿公安工作始终,常态化开展公安队伍教育整顿,全面加强公安队伍建设,为做好新时代公安工作提供坚强保障。要强力推进“铸盾2022”专项行动,始终保持对突出违法犯罪高压严打态势,统筹推进打、防、管、控、建各项工作,不断提高驾驭社会治安能力和水平。要以争创全国社会治安防控体系建设示范城市为契机,全面落实社会治安源头防范治理各项措施,全面加强公共安全管理,健全

廊坊市公安工作会议提出深入推进建冀警务协作提升公安科技信息化水平

河北法制报讯 (张永明)2月18日,廊坊市公安工作会议召开,强调要以加强党的政治建设为统领,以防范化解重大风险为基点,以做好党的二十大安保维稳工作为载体,持续推进公安大数据建设,全面深化警务机制改革。

会议要求,要深入贯彻新时代党的建警治警方针,坚持把党史学习教育贯穿公安工作始终,常态化开展公安队伍教育整顿,全面加强公安队伍建设,为做好新时代公安工作提供坚强保障。要强力推进“铸盾2022”专项行动,始终保持对突出违法犯罪高压严打态势,统筹推进打、防、管、控、建各项工作,不断提高驾驭社会治安能力和水平。要以争创全国社会治安防控体系建设示范城市为契机,全面落实社会治安源头防范治理各项措施,全面加强公共安全管理,健全

张家口公安积极开展心理健康服务保障为奥运安保一线民警辅警和志愿者减压增效

讲授心理课程,并进行线上互动,教授简单实用的应对方法和放松技巧,有效缓解民警辅警的心理压力,持续激发内在战斗力。

结合外围驻勤工作实际,心理健康服务团队深入高家营检查站、崇礼南检查站、转枝莲检查站等处,通过现场教学、交流互动等方式,向民警辅警普及心理健康知识,使民警辅警充分认识到自我心理减压的重要性,引导民警正确调节情绪,科学释放心理压力,更好地适应驻勤环境。

该局政治部精心筛选4名具有国家二、三级心理咨询师资质,业务精通,经验丰富的心理健康服务骨干,组建冬奥心理服务队伍,为各安保团队冬奥安保民警辅警、安保志愿者分阶段、分区域、分批次开展心理辅导。

面对繁重的工作任务和封闭环境,心理健康服务团队采取核心区专线疏导、外围区现场疏导等形式,为民警辅警提供心理咨询服务。

针对核心区闭环式管理战时勤务机制的实际情况,他们利用4天时间,通过瞩目会议辅导形式,为4400余名民警辅警、安保志愿者

提供了坚强保障。

该局政治部精心筛选4名具有国家二、三级心理咨询师资质,业务精通,经验丰富的心理健康服务骨干,组建冬奥心理服务队伍,为各安保团队冬奥安保民警辅警、安保志愿者分阶段、分区域、分批次开展心理辅导。

面对繁重的工作任务和封闭环境,心理健康服务团队采取核心区专线疏导、外围区现场疏导等形式,为民警辅警提供心理咨询服务。

针对核心区闭环式管理战时勤务机制的实际情况,他们利用4天时间,通过瞩目会议辅导形式,为4400余名民警辅警、安保志愿者

提供了坚强保障。

“戴队长,这边有个突发状况,请马上过来。”对讲机里传来队员张佳玮的声音。戴富春马上赶过去。原来一辆挂外省车牌的车辆要从检查站通过,按照规定,司机要扫码通行,可司机的手机没电了,又没有同车人,司机为此焦急万分。

戴富春立即把自己的充电宝递给司机,让司机给手机充电。5分钟后,司机顺利打开手机,扫码、测温后通过。汽车发动时,司机降下车窗向民警伸出大拇指。

“心中有责任,脚下有力量。”这是我在翻看戴富春工作日志时印象最深的一句话。如崇礼区高家营公安检查站一样,张家口全市公安机关以最强的担当、最严的要求,为冬奥会安全顺利举办贡献了力量。



2月17日,在丰宁满族自治县汤河乡大西山梁路段,一辆小型轿车翻下道路,坠入雪地里。接警后,丰宁公安交警大队事故科民警迅速赶到事故现场,对伤者进行救治,并疏导交通。在当地村民的帮助下,交警协助医护人员将伤者小心翼翼地抬上救护车,并用警车带道,将伤者送至医院进行救治。图为救援现场。
陈东阳 王海燕 摄

护航冬奥的“底气”从何而来?

张家口这个检查站告诉你答案

□ 孟凡凡

2月16日下午4点,零下11度,作为张家口市公安局桥西分局政工监督室民警,我来到张家口市崇礼区高家营公安检查站探访。这是进崇礼的重要通道,刚一下车,就领略到刺骨的寒风,虽然我早有准备,穿了厚实的棉服,但依旧抵不过这里的春寒料峭。

戴富春队长正在带领大家执勤,他跺了跺冻得有些麻木的双脚,说:“我们这里最重要的工作,是确保进入崇礼的人、车、物的安全。如果用一个形象的比喻,那就是过滤器,把一切不安全阻挡在外面,保证冬奥会安全举办。”

能够站立起来的橡胶手套

“您好,请把车停在路边,配合测一下体温,谢谢!”

高家营检查站是崇礼区的“南大门”,日均进出车辆数千辆次,劝导、检查、疏导,不分昼夜,是每一名驻站

民警的日常。冬奥安保的任何一个环节都不能松懈,戴富春和队员们始终保持着严谨认真的工作态度和一丝不苟的工作作风。

这里处在风口,寒风来袭,用不了多久整个脸都冻麻了。在进行检测的同时,还必须保障道路的畅通,队员们还需要在往来的车流中进行疏导、指挥,一工作起来就持续好几个小时,根本没有休息的工夫。到了晚上,气温降得更低,检查站的民警仍在坚守,有时双脚冻得发麻了,想要走路都困难。民警下岗以后,脱下的橡胶手套竟然能笔挺地立起来。

尽管条件艰苦,但为了护航冬奥,他们像钢钉一样牢牢地钉在岗位上。

最暖的故事

“从检查站筹建之初,我就在这里。”戴富春见证了检查站从无到有,到完全达标运行的全过程。冬奥安保开始,戴富春就给队员们定了一条规矩,高标准、严要求,特别能吃苦,

特别能战斗。

今年年初测试赛过程中,有一天晚上,队员李涛突然肚子疼得厉害,凌晨两点大家把他送到医院,检查结果是急性尿结石,连夜做了超声碎石手术。第二天,戴富春给他打电话,嘱咐他在家里多休两天。可是没想到,小伙子在家输了三天液就跑了过来。“我当时挺着急,跟他说,‘你刚做完手术,着急上车干什么?’他跟我说,‘戴队,我是年轻人,这算个啥事呢,能够参加冬奥安保,可是我一辈子的光荣啊!’一句话,说得我眼圈红了。”

聊天的过程中,戴富春讲了队员很多故事,有的新婚燕尔就投入工作,有的家中有老人孩子需要照顾,但是他们更知道家事为小,国事为大,能够为冬奥会留下浓重的一笔,是自己从警生涯无限的光荣。

心中有责任,脚下有力量

正当我给执勤民警拍照时,对面驶来一辆私家车,戴富春立即作出停车手势,指挥车辆靠边停下,并上前

保定多部门联合整治停车场秩序

河北法制报讯 (通讯员 白秋媚 记者 章影华)“你们这个停车场是没有手续的非法停车场。”2月18日,由保定市公安局、市行政执法局和莲池区政府、竞秀区政府、高新区管委会等部门组成的联合执法队,对莲池区华联、大润发,竞秀区时代商厦、新华书店,高新区朝阳龙座、发展大厦周边等6个重点区域的停车场展开了联合执法行动,严厉打击停车场私圈乱占、无证经营、乱收费等违法行为,维护群众合法权益。

在竞秀区新华书店停车场,执法人员对物业公司经理介绍了此次停车场专项整治联合执法行动情况,指出该停车场属于没有手续的非法停车场和将公共道路资源承包或委托给第三方收费的行为的违法性,希望物业公司配合执法行动,尽快消除违法行为,并向其下达了整改通知书。

保护合法停车场,取缔非法停车场。据了解,此次专项整治行动按照“试点先行、以点带面、逐步推进、全面规范”的原则,先期以东风路、朝阳大街为试点,而后在其他主次干道复制推广,逐步完善停车场管理措施,最终实现停车场全面规范管理,营造出行畅通、停车安心的城市出行体验。

当天,执法人员重点针对以上6个重点区域的停车场是否存在私圈乱占土地、私自施划、擅自占用停车位、设置停车障碍、无证经营、超范围经营、收费不合理等违法行为进行了检查,并对存在以上违法行为的停车场予以严厉查处,共取缔违法停车场3个,规范停车场5个,拆除闸机1套、隔离柱6根,收缴锥桶20余个。

省厅编审:杨江龙 0311-66990802
副编审:张建林 0311-66990808
编辑部主任:安世乔 13932149635
副主任:韩志强 13303113276
孙继增 13032610871
本期编辑:章影华 15131450199
刘 帅 18032890055
编辑部地址:红旗大街134号河北法制报社
槐安西路276号河北省公安厅
邮箱:hbzbgzak@126.com(新闻)
gazkfk@126.com(副刊)

本版责编:章影华